[bookmark: _Hlk177388077]Projekt  stanowiska w sprawie lokalizacji wolnostojących wież i masztów telekomunikacyjnych na terenie Gminy Miasto Zakopane; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

[bookmark: _Hlk179792046]Projekt  uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym stałej komisji Rady Miasta Zakopane – Komisji Turystyki i Promocji; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt  uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym stałej komisji Rady Miasta Zakopane – Komisji Ekonomiki; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

[bookmark: _Hlk179287973]Projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym stałej komisji Rady Miasta Zakopane Komisja Urbanistyki i Rozwoju; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym stałej komisji Rady Miasta Zakopane Komisja Urbanistyki i Rozwoju; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt  uchwały w sprawie zmiany w składzie osobowym stałej komisji Rady Miasta Zakopane Komisja Urbanistyki i Rozwoju; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt  uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miasta Zakopane oraz planów pracy stałych komisji Rady Miasta Zakopane na rok 2024; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt  uchwały w sprawie ustanowienia w Zakopanem Dnia Pamięci Kurierów Tatrzańskich; Komisja Kultury.

Projekt  uchwały w sprawie ogłoszenia roku 2025 „Rokiem Przewodnictwa Tatrzańskiego”; Komisja Kultury.

Projekt  uchwały w sprawie metody ustalania opłaty oraz wysokości stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi; Komisja Ekonomiki.

[bookmark: _Hlk179801131]Projekt  uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Zakopane oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej; Komisja Ekonomiki.

Projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez Gminę Miasto Zakopane w zakresie odbierania odpadów  komunalnych od właścicieli nieruchomości 
i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokość cen za te usługi; Komisja Ekonomiki.

Projekt  uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli , którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowania odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych; Komisja Ekonomiki.

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/178/2015 Rady Miasta Zakopane z dnia 
3 września 2015 roku w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie zagospodarowania i odbierania odpadów komunalnych  od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasta Zakopane; Komisja Ekonomiki.

Projekt  uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości; Komisja Ekonomiki.

Projekt  uchwały w sprawie uznania petycji za niezasługującą na uwzględnienie; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt  uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na bezczynność Burmistrza Miasta Zakopane; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt uchwały  w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Zakopane; Projekt nie wymaga opiniowania Komisji.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami sprawującymi opiekę nad dziećmi do lat 3 na terenie Gminy Miasto Zakopane; Komisja Oświaty.

Projekt  uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu korzystania z placu zabaw oraz siłowni plenerowej położonych na działce ewidencyjnej nr 312/14,obr.6 w Zakopanem; Komisja Sportu.

Projekt  uchwały w sprawie najmu miejskiej nieruchomości; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Projekt uchwały w sprawie dzierżawy miejskiej nieruchomości; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Projekt uchwały w sprawie dzierżawy miejskich nieruchomości gruntowych; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

[bookmark: _Hlk179800579]Projekt uchwały w sprawie dzierżawy miejskiej nieruchomości gruntowej; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Miasto Zakopane własności nieruchomości w drodze darowizny; Komisja Ekonomiki.

Projekt  uchwały w sprawie obciążenia nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasto Zakopane ograniczonym prawem rzeczowym; Komisja Ekonomiki.

Projekt  uchwały w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych; Komisja Ekonomiki.

Projekt uchwały w sprawie zmian w planie budżetu Miasta Zakopane na 2024 rok; Komisja Ekonomiki.

Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Miasta Zakopane na lata 2024-2035; Komisja Ekonomiki.

