· [bookmark: _Hlk182988672]Projekt uchwały w sprawie metody ustalania opłaty oraz wysokości stawki za gospodarowanie odpadami komunalnymi; Komisja Gospodarki Komunalnej 
i Ochrony Środowiska.

· Projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz terminu i miejsca składania deklaracji przez właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasto Zakopane oraz warunków i trybu składania deklaracji za pomocą środków komunikacji elektronicznej; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.


· Projekt uchwały w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług świadczonych przez  Gminę Miasto Zakopane w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokość cen za te usługi; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

· Projekt uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli, którzy nie są zobowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowania odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

· [bookmark: _Hlk182988907]Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XII/178/2015 Rady Miasta Zakopane z dnia 3 września 2015 roku w sprawie sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie zagospodarowania i odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości położonych na terenie Gminy Miasta Zakopane; Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.

· Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości podatku od nieruchomości; Komisja Ekonomiki.


· Projekt w sprawie ustalenia strefy płatnego parkowania pojazdów samochodowych, wysokości opłat za parkowanie pojazdów na drogach publicznych w granicach Miasta Zakopane oraz określenia sposobu pobierania opłaty. Komisja Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska.


· Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia pomiędzy Gmina Miasto Zakopane a Gmina Miejską Kraków. Komisja Oświaty.

· Projekt uchwały zmieniająca uchwałę o przystąpieniu do sporządzania planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru urbanistycznego „Kościeliska”. Komisja Urbanistyki i Rozwoju.


· Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Przedszkola nr 3 im. Karola Szymanowskiego w Zakopanem.  Komisja Skarg, wniosków i Petycji.

· Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających Przemocy domowej dla miasta Zakopane na lata 2025-2028. Komisja Rodziny i Spraw Społecznych.

· Projekt uchwały w sprawie zmian w planie budżetu Miasta Zakopane na 2024 rok. Komisja Ekonomiki.

· Projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Miasta Zakopane na lata 2024-2035. Komisja Ekonomiki.

